

# 政府整治黑车重帮扶,不过仍有些黑车因各种原因顶风带客 黑车主:真想丢下方向盘

“有一份正儿八经的工作,我们也不想干这行啊!”苏红和丈夫在没了化工厂的工作后,靠开“黑车”为生,眼看着最近南京查“黑车”的风声越来越紧,他俩有了转行的念头。

5月下旬以来,南京市政府展开整治“黑车”行动,现在上路的“黑车”少之又少。连日来,记者“埋伏”在一些“黑车”出没的地方,找到了几位“黑车”车主,对话之中,车主们袒露了他们背后鲜为人知的故事,不少车主也都有了转行的念头,因为政府在打击“黑车”的同时,并未对车主不管不顾,能进低保的进低保、想找工作的提供就业岗位。

## “认识的黑车主一个个转行了”

人物:苏红夫妻俩  
苦衷:工作没了,靠开黑车养家

“到板桥,5块,5块!”记者见到苏红时,她正在小行地铁站外拉客,“黑车”车主中有不少这样的“夫妻档”,妻子到地铁站拉人,丈夫开着面包车远远地停在地铁站外,凑满六七个人就走。

苏红和丈夫都是淮安人,1996年来南京闯荡,开“黑车”不过几个月的事,在此之前,夫妻俩在小行地区一家化工厂上班,一人每月1000多元,去年化工厂搬迁到了江北,两人不愿过去,可又找不

到别的工作,就买来面包车做起了“黑车”生意,“自由,赚得还可以。”苏红说。

苏红有一个女儿一个儿子,都在老家上初中。苏红说,他们夫妻俩累死累活,都是为了孩子。他们住的是个20平方米的出租屋,一个月200块,没电视、没空调,仅有一张床和做饭的简单灶具,好在白天都在外面跑车,这里就是两人晚上凑合休息的地方。大清早出门,晚上六七点收工,苏红夫妻俩从不做晚间生意,主

要还是担心安全,“看报纸了,新港那儿不是死了一个黑车司机嘛!”

“我们最怕遇到检查的,被逮到一次罚款1万!”苏红说起来直咂嘴,因为现在“风声紧”了,生意不如以前,加上油价又涨,一个月能赚两三千。“干这个也确实没意思!”她认识的一些黑车主在被罚款之后,一个个转行了,这些天苏红也在想着这事。只是苏红和丈夫没什么技能,能找到什么样的工作养活一家人呢?

## “老公太花心,我只得靠自己”

人物:吴娟  
苦衷:为了儿子,冒险开黑车

“她是蛮可怜的,但我不像她那么笨。”晚上10点多钟,黑车主吴娟站在小行地铁站出口的台阶上,一边招呼客人,一边跟记者聊。她告诉记者,自从选择干这行,她就一直担心不已,特别是新港那个黑车主的事情,早就传遍了,“但再害怕,我也不会不开车!”

吴娟有个9岁的儿子,正在苏北老家上小学,她没日没夜地开黑车赚钱,就是想让孩子好好生活,“你不明白,一个被丈夫抛弃的女人,生活是多么艰难!”今年才33岁的吴娟,脸色异常黝黑,看上去至少有40岁的样子。

她告诉记者,因为姐姐一家在南京生活,她在十几岁的时候就来南京了,在一家小企业上班。1997年前后,在家人的催促下,她回到苏北老家,跟一个别人介绍的男子结婚,不久便生下了一个儿子。原以为,生活会逐步安定下来,但没想到,老公收入增多,很快在外面有了第三者,一个漂亮的女人便时常出入她的家庭,“我忍了五年,我以为老公能回心转意。但是,我错了。”之后,吴娟便和老公办理了离婚手续,带着儿子离开了家。

知道该怎么办,她再次回到南京。但如今的南京,早已没有她的立足之地。无奈之下,她跟姐姐借钱购置了一辆6万多元钱的车子,在地铁沿线的站点开始带客做生意。她告诉记者,相依为命的儿子需要她去冒险开车,若是苦一点,但她觉得值得。

吴娟带客是要看对象的,面恶的、去的地方太偏的,她都会拒绝,“我是个女人,有时候宁可少赚钱也不能把自己搭上,我还得为我儿子好好活下去!”如果有份工作,赚的钱够养活自己和儿子,吴娟说,她也不会开“黑车”。

## “风声紧,不如老老实实歇着”

人物:王强  
苦衷:开饭店破产欠下一屁股债

今年才25岁的王强,有一个一岁多的儿子。跟别的黑车主不同,这段时间,他已经把车子开到家门口,闲在路边了。“说实在的,开黑车五六年了,还从没有被抓过,保持着最佳的纪录!”王强嘿嘿笑笑,整治的时候也是最危险的时候,一旦被抓,干几个月的辛苦钱都没了,还不如老老实实歇歇。

王强原先是个厨师,干了几年后,他辞职自己开了

一家餐饮店,结果破产了,还欠下了一屁股债,正当他郁闷不已时,一个老乡来找他帮忙,那个老乡就是个黑车主,因为老家有事,他要回家呆一个多月,临时将车子借给王强,让他替他跑一段时间。

“没想到这行生意还不错!”开车上路后,王强才明白这里面的道道。于是,两个月后,他跟亲戚朋友东拼西凑借到了三万块钱,买了一辆二手吉利轿车,做起了黑车生

意。到去年底,外债还清了,还多了些节余,于是,他又借钱买了一辆二手普桑带客。

王强也知道,干这行不是长久之计,他只想趁自己年轻,给儿子挣点奶粉钱和以后的学费,他不是没有想过干别的工作,可是自己也找不到什么挣钱多的工作。王强叹了一口气,“这么整治下去,我们也得歇了!那就找别的工作吧!只要有两只手,就肯定饿不死!”

### 链接

## 政府下决心 帮扶黑车主

今年5月下旬整治“黑车”行动启动时,南京市政府除要求公安、交通等部门采取有力措施,依法查处违法营运、恶意阻挠执法等行为外,还特别要求有关职能部门负责对符合低保、救助政策的“黑车”车主落实相关政策,提供就业岗位,解决其生存出路问题,采取“堵疏结合”的方法开展“黑车”集中整治。

南京市民政局有关人士表示,对于那些主动放弃“黑车”后符合进低保条件的家庭,会适当简化进低保的程序,使他们尽快有生活的保障;而对于那些不开“黑车”后不符合进低保的条件,家庭又确实困难,如家里有残疾人等情况的,民政部门会给予临时救助进行帮扶。而各区县劳动和社会保障部门也先后筹集了众多的就业岗位,组织专场招聘会,帮助车主就业;除此之外,相关部门还对那些想创业的车主提供创业基金、小额贷款等服务,没有技能的车主也可参加劳动部门的免费培训,为重新上岗就业积累“资本”;找到工作灵活就业的车主还可获得2/3的社保补贴。

快报记者 陈英 田雪亭



## 你的驾照换了吗

昨天是江苏启用新版驾驶证的第一天,许多车主来到南京市车管所更换新证。新版驾驶证与旧版相比,共有33项防伪技术,并且利用唯一识别号,实现追溯管理。据悉,目前持有的旧版驾驶证仍为合法有效证件,将在今后正常换证和补证时换发新版驾驶证。

快报记者 唐伟超 摄

## 800处民国建筑打分定等级

75分以上原则上不得灭失,姚文采公寓被拆太可惜

六朝、明朝、民国……南京究竟有多少遗迹需要保护?记者昨日从南京市规划局获悉,南京历史文化资源普查库在历经三年之后基本完成。其中民国建筑有800多处、1500余座,它们中的许多不是文物,却亟需保护;它们将被打分,得多少分就决定了保护的等级。

记者了解到,该资源评估体系从历史价值、艺术与科学价值、环境区位、保存状况及利用价值等四大要素及十几个分项因子对库内未列入法定保护的资源进行评估。评估分值在75分以上的资源为重要历史资源;74~50分的为一般历史资源;49分以下的为其他资源;对列入重要历史资源的作为法定保护(如文物、重要近现代建筑)的预备库,原则上不得灭失;列入一般历史资源

的作为规划控制,保护可采取多种方式,如全保、局部保留、立碑标记历史信息等。其中快报曾报道的被拆除的上海路82号、莲子营44号姚文采公寓的得分都比较高,都在75分以上,它们接到被拆令专家们十分惋惜。

前不久,太平南路小松湾巷地块要开发,东方饭店是拆?还是不拆?市规划部门对东方饭店进行了打分,最终认定,这栋建筑水平一般,但曾经住过不少历史名人,最终得分是68分,属于一般历史资源。按照一般历史资源全保、局部保留和立碑标记三种保护形式,专家制定了拆除后场保留牌坊式门面的保护方案。

记者了解到,通过打分,规划部门已经遴选出500座左右民国建筑,组成法定保护预备名录。快报记者 孙浩

## 美国热水巨匠 A.O.史密斯,热水加热大提速

A.O.史密斯全球研发中心继去年成功推出金圭特护系统后,今年的最新研发成果——第三代速热变容技术问世,解决了提升容积式电热水器加热速度的行业难题,大大缩短加热等待时间。

### 双棒分离技术 热水器加热大提速

来自美国的热水专家,A.O.史密斯速热变容技术,独有加热棒上下分体安装方式,采用集中速热调节系统,开创“速热整胆”,“速热半胆”两种加热模式。半胆加热大大减少了加热时间,加热速度提升至上一代变容速热产品的2.5倍,整胆加热减少了加热过程中的热量散失,从而让热水加热大提速。

### 速热又变容,一台当做两台用

第三代速热变容技术,创

新性地改进了上一代技术来配合您的生活节奏。当您只一人在家用水或夏天用热水少时,为何白白加热一整胆水而造成浪费呢?A.O.史密斯运用全新独有技术,用速热半胆加热模式,更快加热好上半胆水。而当您全家都需要用水或冬季用热水量大时,热水器速热整胆模式将启动最大功率使用上下两根加热棒交替加热,在更短的时间内提供大量的热水。灵活满足您的用水需求,一台当做两台用。

### 低功率可选 避免电表跳闸

在用电高峰季节,您会担心电表跳闸的问题吧!新一代低功率加热功能,专门针对中国部分家庭电表容量有限,为容易跳闸的状况而设计。如果用户家里同时启动多台大功率电器,可能出现突发断电的情况,这时选择低功率加热模式,热水器将自动把输出功率调整至最低档,稳健运行,安稳无忧地为您加热好一整胆水。

### 创新科技,出品自全球研发中心

透过速热变容III您会欣喜地发现,它同样源自设在中国的A.O.史密斯全球研发中心。全球中心好像总能把握您的心理,给您贴心的创新科技。它曾精巧改良了金圭加热棒,推出了全新升级的金圭特护系统。从而让您的热水器始终处于高效运行状态,超强抗垢,超长寿命,全面改善了您热水生活的品质。现在,研发中心又洞察了您和家人洗澡前的焦虑,所以研发出最新的变容速热III技术。试试看吧,有了它,您会发现热水如此快热,如此懂得配合您的生活节奏。

**现代快报便民网**

- 10分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

**24小时服务电话 96060**

**奥运抢修突击队 24小时待命**

**家电维修**

- 彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25-29英寸国产140元,进口90元,34英寸60元,背投260元
- 无霜冰箱、冰柜:30-330元
- 空调维修:70元起;移机:90元起;充氟:80元起;清洗:30元起;空调以旧换新
- 中央商用空调:价格面议。
- VCD、DVD:20-50元
- 音响:55元起
- 洗衣机:30元起
- 电、燃气、太阳能热水器:修20元;热水器以旧换新
- 微波炉、消毒柜:维修30元
- 电饭煲维修:15元
- 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
- 厂房清洁:价格面议
- 高空外墙清洗:价格面议
- 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
- 水工、电工:30元起
- 水钻打孔:30元起
- 饮水机:维修15元
- 灶具:维修15-28元,清洗20元
- 油烟机:清洗30元起,维修20元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除蟑

**家政服务**

- 水钻打孔:30元起
- 饮水机:维修15元
- 灶具:维修15-28元,清洗20元
- 油烟机:清洗30元起,维修20元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除蟑

**办公设备**

- 电脑维修:软硬件30元起
- 笔记本电脑维修:70元起
- 显示器维修:55元起
- 传真机维修:60元起
- 激光打印机维修:85元
- 一体机维修
- 现场硒鼓加粉
- 复印机维修

——(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务人员索取)——

96060是快报便民网唯一24小时服务热线,请注意鉴别,谨防假冒!

投诉监督电话:96060

快报便民网服务范围:南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

## 高温体验:维修工人不容易

快报讯 台风走了,高温来了。昨天,南京的气温又迅速窜至35℃,闷热的天气使快报便民网又迎来了空调报修的一波“热潮”。昨天一早,记者与快报便民网的便民小子一起上门服务,体验高温下空调维修工人的辛苦和劳累。

当记者与空调维修工顾师傅碰面时,顾师傅正系着安全带在窗外为清江花苑的许女士家检修空调。许女士告诉记者,“夜里空调突然坏了,这么热的天没空调怎么过啊?单位不好请假,只能让师傅一早上门服务,一会我还要上班呢。”不一会儿,顾师傅认真检查过空调外机说,“外机的启动器坏了”,还没来得及和记者打个招呼,他又拿着配件弯下腰忙活了起来。过了10多分钟,许女士家的空

调终于启动了,记者看了一下表,此时才7:50。

“早该吃了吗”记者问道。“天太闷了,吃不下,一会再说吧”顾师傅说,“才凉快几天又热起来了,现在是空调维修的高峰期,我昨天共接了17单,很多客户报修时希望一早上门。”

10:50左右,气温逐渐升高,顾师傅已全身都湿透了。在准备赶往小市新村的顾师傅接到了快报便民网网友单位的电话,“你附近的五所村郑先生家有孕妇,请优先上门服务,便民网会安排其他师傅去小市新村的。”顾师傅接完电话,立即折返到五所村。十分钟后到了郑先生家,此时的郑先生非常着急,“我太太怀孕7个月正在家休养,空调突然直冒热风”。通过压

力检测,顾师傅判断应该要加氟了,他一边将身子探出窗外准备加制冷剂,一边请记者帮忙扶着连接管。才扶2分钟,记者的脖子就酸得发抖了,顾师傅立即叮嘱道“小伙子,扶好啊,坚持一下”,制冷剂充好后,记者的T恤全湿了。当空调吹出凉风时,郑太太挺着大肚子笑了,而顾师傅则用裹在手上的毛巾擦了擦汗,没顾得喝上郑先生给他倒的水,又起身前往他今天的第9位客户家了。

半天体验下来,记者浑身是汗,而维修工人们却每天都要这样早出晚归地忙碌着。高温下,他们每天都要接到几十起维修任务,便民网也要感谢他们冒着高温酷暑把“清凉”送到千家万户。

钱坤